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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, Tanm ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 13.01.2025 I
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Niğde ili; patates başta olmak üzere hububat, bakliyat ve meyvecilik alanlarında önemli

bir tanmsal üretim potansiyeline sahiptir. İlde faaliyet gösteren çiftçilerden gelen başvurular ve

saha tespitleri, Bağ-Kur prim borçlan nedeniyle bankacılık sistemi üzerinden krediye erişimde

yaşanan güçlüklerin üretim süreçlerini etkileyebildiğine işaret etmektedir. Bu noktada; Kamu

bankalan ile Tanm Kredi Kooperatifleri aracılığıyla kullandınlan sübvansiyonlu tanmsal

kredilere erişimin çeşitli nedenlerle kısıtlanması ya da bu kredilerin fiilen kullanılamaz hâle

gelmesi durumunun, çiftçilerin üretim faaliyetleri ve fmansal sürdürülebilirliği üzerinde ciddi

sonuçlar doğurabileceği değerlendirilmektedir. Ayrıca Bağ-Kur (4/b) prim borcu bulunan

üreticilerin kamu bankalan ve Tarım Kredi Kooperatifleri aracılığıyla kullandırılan tarımsal

kredilere erişememesi, üretimin devamlılığı ve çiftçilerin finansmana ulaşımı açısından ciddi

mağduriyetlere yol açmaktadır.

Bu çerçevede;

1- Kamu bankaları ve Tarım Kredi Kooperatifleri tarafından sağlanan sübvansiyonlu tarım

kredilerinin çiftçiler tarafından kullanılamaması hâlinde ortaya çıkabilecek ekonomik ve sosyal

etkiler konusunda Bakanlığınızca yapılmış herhangi bir etki analizi veya çalışma bulunmakta
mıdır?

2- Söz konusu kredilere erişimin azalmasının, tanmsal üretim, girdi kullanımı ve çiftçilerin

borçluluk düzeyi üzerindeki muhtemel etkilerine ilişkin bir öngörü mevcut mudur?

3- Sübvansiyonlu kredi kullanımının azalmasi durumunda çiftçilerin desteklenmesine yönelik

alternatif finansman modelleri veya yeni destek mekanizmaları planlanmakta mıdır?

4- Bağ-Kur prim borcu bulunan üreticilere kredi kullandırılmasının tamamen engellenmesi

yerine, yeni kullandınlacak kredilerden mevcut prim borçlarının mahsup edilerek kredi

kullanımının sürdürülmesine yönelik bir düzenleme yapılması daha uygun bir yöntem olarak

değerlendirilmiş midir?
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5- Söz konusu mahsuplaşma yöntemiyle hem prim borçlanmn tahsil edilmesi hem de üreticinin

finansmana erişiminin sağlanması konusunda Bakanlığınızın herhangi bir çalışması veya

planlaması bulunmakta mıdır?

Saygılanmla.
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